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Medieninformation
Ostergrüße von Parea und Sahle Wohnen: 
„Wir sind für euch da!“
Sahle Wohnen und PAREA gGmbH verteilen Blumen und Ostereier
an Seniorinnen und Senioren
Essen, 7. April 2021
„Oh, unser guter Hausflurgeist war wieder da! Frau Sterner, da haben Sie sich aber Mühe gemacht!“ Die Bewohnerinnen und Bewohner der Seniorenwohnanlagen Paulinum „An der Wickenburg“ und Paulinum „In Haarzopf“ in Essen waren sichtlich entzückt über die Osteraktion von Parea und Sahle Wohnen. Andrea Sterner ist im Team der gemeinnützigen Dienstleistungsgesellschaft Parea und des Essener Sahle Wohnen-Kundencenters für die soziale Betreuung in beiden Häusern zuständig. Sie war zu Ostern mit zitatgeschmückten Blumengrüßen und liebevoll gestalteten Ostereiern von Tür zu Tür gegangen und hatte die Gaben verteilt. Dreimal klingeln und gleich kontaktlos weiter, so lautete in Zeiten von Corona die Devise: „Viel mehr haben die AHA-Regeln diesmal leider nicht zugelassen.“ Das eine oder andere nette Gespräch im Hausflur entspann sich dennoch: „Eine Bewohnerin hat sich sehr über das Zitat gefreut und es sofort aufgehängt,“ so Sterner weiter: „Die Aktion war schon etwas Besonderes, weil wir die Seniorinnen und Senioren ja während der Pandemie nicht so häufig zu sehen bekommen wie sonst.“ Das durchweg positive Feedback der Beschenkten freut die Betreuerin daher doppelt. „Wir sind selbst in schwierigen Zeiten für euch da,“ so lautete denn auch die frohe Osterbotschaft von Parea und Sahle Wohnen.
Bildtext:
Zitatgeschmückte Blumen und liebevoll gestaltete Ostereier: Eine kleine Freude bereiteten Sahle Wohnen und Parea den Seniorinnen und Senioren ihrer Essener Wohnanlagen zu Ostern.
Bildnachweis: PAREA gGmbH
Das Unternehmen Sahle Wohnen

Sahle Wohnen ist als Wohnungsunternehmen Teil der gleichnamigen Unternehmensgruppe. Mit einem Bestand von mehr als 22.000 Wohnungen in über 40 Städten zählt das mittelständische Familienunternehmen, das auf eine mehr als 50-jährige Geschichte zurückblicken kann, zu den führenden privaten Wohnraumanbietern in Deutschland. Sahle Wohnen ist im öffentlich geförderten sowie im frei finanzierten Wohnungsbau tätig. Einen regionalen Schwerpunkt bilden Wohnanlagen in Nordrhein-Westfalen, z. B. in Bonn, Düsseldorf, Duisburg, Essen, Köln und Münster. Darüber hinaus ist das Unternehmen auch in Berlin, Hamburg und Frankfurt am Main aktiv und wächst stetig. Neue Bauprojekte im mehrstelligen Wohneinheitenbereich sind in Aschaffenburg (Schweinheim), Bonn (Holzlar-Roleber; Duisdorf), Griesheim (Konversion Süd-Ost), Köln (Brück; Holweide; Porz), Mainz (Zollhafen; Heiligkreuz-Viertel), Mannheim (Käfertal/Franklin-Mitte), Münster (Zentrum Nord), Velbert (Mitte) und Wolfsburg (Nordsteimke/Hehlingen) geplant oder befinden sich in der Entstehung.
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Für größtmögliche Kundennähe sorgen 27 regionale Kundencenter und weitere Servicebüros sowie das Engagement im Rahmen der gemeinnützigen Dienstleitungsgesellschaft Parea, die nachhaltig nachbarschaftliches Miteinander, das aktive Seniorenwohnen und mit den Großtagespflegeeinrichtungen „Kleine Knirpse“ die Betreuung von Kindern unter drei Jahren fördert. Die Hauptverwaltung des Unternehmens ist seit seiner Gründung im westfälischen Greven ansässig.

In Essen zählen rund 1.800 Wohnungen zum Bestand, der auf mehrere Stadtteile - z.B. Altenessen, Frohnhausen, Katernberg und Steele - verteilt ist. Darunter befinden sich rund 1.250 Seniorenwohnungen. Um die Anliegen der Mieter kümmern sich die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter von Sahle Wohnen im Kundencenter in der Viktoriastraße 169 in Katernberg und im Service-Büro im Julius-Leber-Weg 10 im Hörsterfeld. Das Team von Sahle Wohnen betreut in der gesamten Region Essen/Duisburg neben diversen Gewerbeobjekten insgesamt 2.549 Wohnungen. Zusätzlich zu dem Bestand in Essen sind dies in Moers 35 WE, in Mülheim 59 WE, in Oberhausen 200 WE sowie in Duisburg 424 WE (insgesamt 718 WE).   

Eine Besonderheit der Unternehmensgruppe Sahle Wohnen ist die enge Verzahnung von Bau- und Wohnungswirtschaft. Alle wesentlichen Einzelleistungen von der Planung der Wohnanlagen und Einfamilienhäuser über den Bau, Verkauf und Betrieb bis hin zur dauerhaften Vermietung werden von Teilen der Gruppe in steter Abstimmung miteinander erbracht.

www.sahle.de

Über Parea

Parea, im Jahr 2000 vom Wohnungsunternehmen Sahle Wohnen initiiert, ist eine bislang einzigartige gemeinnützige Initiative der privaten Wohnungswirtschaft. Der Name „Parea“ stammt aus dem Altgriechischen und bedeutet „Miteinander“.

Bedingt durch den gesellschaftlichen Wandel sind die Herausforderungen an das Quartiersmanagement heute vielfältiger als früher. Parea bringt sich deshalb aktiv in die Entwicklung des sozialen Lebens in den Wohnvierteln ein, in denen sie tätig ist. Ziel aller Aktivitäten ist, das 

Miteinander der Bewohner zu verbessern, soziales Engagement zu fördern und Hilfen im und für den Alltag der Bewohner zu organisieren. Das Konzept umfasst verschiedene Angebote für unterschiedliche Altersgruppen, zum Beispiel Interessengruppen aus der Mieterschaft wie Frauentreff, internationaler Kochkurs und Hausaufgabenhilfe, das Aktive Seniorenwohnen, U 3-Betreuung und Projektarbeit. Mit ihren Tätigkeiten leistet Parea immer auch Hilfe und Anschub zur Selbsthilfe.

Parea ist als gemeinnützige Gesellschaft organisiert und finanziert sich aus Spenden und Zuwendungen der Wohnungswirtschaft sowie öffentlichen Zuschüssen und Projektmitteln. Die Gesellschaft, die gegenwärtig an mehr als 20 Standorten mit Schwerpunkt in Nordrhein-Westfalen tätig ist, versteht sich als Teil eines lokalen Netzwerks und kooperiert mit zahlreichen Partnern aus dem sozialen und gesellschaftlichen Bereich. Parea ist anerkannter Träger der freien Jugendhilfe in verschiedenen Städten Nordrhein-Westfalens.

www.parea.de
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