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Medieninformation

Gesundheitstag für Seniorinnen und Senioren
Parea veranstaltet Tag der Gesundheit im Paulinum „An der Josefshöhe“ 
Bonn, 12. Oktober 2021
Wie bleibt man gesund? Welche Hilfen zur Erhaltung und Förderung der Gesundheit gibt es? Über diese und andere Themen konnten sich kürzlich Seniorinnen und Senioren beim Parea-Gesundheitstag in der Paulinum-Seniorenwohnanlage von Sahle Wohnen an der Seehausstraße 5 in Auerberg informieren. Viele ältere Menschen nutzten in Begleitung ihrer Angehörigen das kostenlose Angebot. 
Im Gemeinschaftsraum der Wohnanlage erwarteten die Besucherinnen und Besucher verschiedene Info-Stände. Die Bonner Altenhilfe informierte über Beratungsmöglichkeiten, der Arbeiter-Samariter-Bund klärte über Erste Hilfe bei Seniorinnen und Seniorinnen auf und die Polizei gab Tipps für ein sichereres Verhalten im öffentlichen Raum. Ebenso wurden Apotheker- und Reha-Gymnastik-Angebote präsentiert. Die Verbraucherzentrale stellte Info-Material bereit, während Parea auf hilfreiche Internetseiten verwies. Zusätzlich bot der Gesundheitstag die Möglichkeit zum geselligen Austausch. „Das Interesse war groß. Viele Besucherinnen und Besucher haben sich weitere Thementage in dieser Form gewünscht“, freute sich Organisatorin Cornelia Giesecke-Fausten über den gelungenen ersten Parea-Gesundheitstag in Bonn.     
Bildnachweis: Parea
Bildtexte
Bild 1: Die Polizei vermittelte den Besucherinnen und Besuchern Verhaltenstipps im öffentlichen Raum. (Foto: Parea)  

Bild 2: Ben Fabry vom Arbeiter-Samariter-Bund (r.) erläuterte Erste Hilfe-Maßnahmen für ältere Menschen. (Foto: Parea)  

Über Parea

Parea, im Jahr 2000 vom Wohnungsunternehmen Sahle Wohnen initiiert, ist eine bislang einzigartige gemeinnützige Initiative der privaten Wohnungswirtschaft. Der Name „Parea“ stammt aus dem Altgriechischen und bedeutet „Miteinander“.

Bedingt durch den gesellschaftlichen Wandel sind die Herausforderungen an das Quartiersmanagement heute vielfältiger als früher. Parea bringt sich deshalb aktiv in die Entwicklung des sozialen Lebens in den 
Wohnvierteln ein, in denen sie tätig ist. Ziel aller Aktivitäten ist es, das Miteinander der Bewohner zu verbessern, soziales Engagement zu fördern und Hilfen im und für den Alltag der Bewohner zu organisieren. Das Konzept der Parea-Arbeit besteht aus drei Säulen. Erstens: der Kindergroßtagespflege „Kleine Knirpse“, die eine qualifizierte U3-Betreuung bietet. Zweitens: dem „Aktiven Seniorenwohnen“, das Veranstaltungs-
und Unterstützungsangebote für Menschen der Generation 60+ umfasst. Und drittens: nachbarschaftlichen Aktivitäten, die sich an verschiedene Generationen und Kulturen richten. Mit ihrer Arbeit leistet Parea stets auch Hilfe und Anschub zur Selbsthilfe. Das heißt, die Bewohner werden dazu ermutigt, selbst aktiv zu werden, indem sie ihre Ideen, Wünsche und Fähigkeiten bei der Gestaltung von Gemeinschaftsaktivitäten einbringen oder auch eigene nachbarschaftliche Initiativen entwickeln.             
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Parea ist als gemeinnützige Gesellschaft organisiert und finanziert sich aus Spenden und Zuwendungen der Wohnungswirtschaft sowie öffentlichen Zuschüssen und Projektmitteln. Die Gesellschaft, die gegenwärtig an rund 50 Standorten in 21 Städten mit Schwerpunkt in Nordrhein-Westfalen tätig ist, versteht sich als Teil eines lokalen Netzwerks und kooperiert mit zahlreichen Partnern aus dem sozialen und gesellschaftlichen Bereich. Parea ist anerkannter Träger der freien Jugendhilfe in Nordrhein-Westfalen.

Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an:

PAREA gGmbH

Cornelia Giesecke-Fausten

Paulinum "Auf dem Hügel" 

Auf dem Hügel 66, 53121 Bonn
cornelia.giesecke-fausten@parea.de, mobil: 0160/7130743
Sahle Wohnen – Unternehmenskommunikation

Jutta Morrien, Pressereferentin

Bismarckstr. 34, 48268 Greven

Tel: 02571 / 81-438

E-Mail: jutta.morrien@sahle.de
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